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รองปลดัทต.นาตาล
ตาล 

 
รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลนาตาล  ครั้งแรก   
วันที่ 12 เดือนมิถุนายน  พ.ศ. ๒๕๖8 เวลา 10.4๐ น. 

ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลนาตาล 

รายชื่อผู้มาประชุม 

รายชื่อผู้เข้าร่วมประชุม   
ลำดับ ชื่อ - สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

๑ นายเวนิช ชูศรีพัฒน์ นายอำเภอท่าคันโท เวนิช ชูศรีพัฒน์  
๒ นางกาญจนา ชัยสีหา ท้องถิ่นอำเภอท่าคันโท กาญจนา ชัยสีหา  
๓ นายสุรศักดิ์  ระวิโรจน์ นายกเทศมนตรีตำบลนาตาล สุรศักดิ์  ระวิโรจน์  
๔ นางเณธิชา เสงี่ยมทรัพย์ รองปลัดเทศบาล เณธิชา เสงี่ยมทรัพย์  
๕ นางสาววิยดา เนื่องมัจฉรา ผู้อำนวยการกองคลัง วิยดา เนื่องมัจฉรา  
๖ นางสุรักษา พงษ์สัมพันธ์ ผู้อำนวยการกองการศึกษา สุรักษา พงษ์สัมพันธ์  
7 นายอนันท์ วงษ์ศักดา ผู้อำนวยการกองช่าง อนันท์ วงษ์ศักดา  
8 นายสุริโย  โสภาคำ หัวหน้าฝ่ายอำนวยการ สุริโย  โสภาคำ  

๗ นางสาวนฤมล  อุ่นเจริญ หัวหน้าฝ่ายบริหารงานคลัง นฤมล  อุ่นเจริญ  
8 นางวรรธกาล แสงภักดี หัวหน้าฝ่ายบริหารงานการศึกษา วรรธกาล แสงภักดี  

เริ่มประชุมเวลา  10.4๐ น. 

ลำดับ ชื่อ - สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

๑ นายบุญมี ชัยเณร สมาชิกสภา บุญมี ชัยเณร  

๒ นายสุดชา นวะศรี สมาชิกสภา สุดชา นวะศรี  

๓ นายทักษิณ  ศรีปะโค สมาชิกสภา ทักษิณ  ศรีปะโค  
๔ นางมยุรี  โพธิ์ทอง สมาชิกสภา มยุรี  โพธิ์ทอง  

๕ นายยุทธพงษ์ นาเมืองรักษ์ สมาชิกสภา ยุทธพงษ์ นาเมืองรักษ์  
๖ นายสายันต์ ดีรักษา สมาชิกสภา สายันต์ ดีรักษา  
๗ นายยงค์ยุทธ พรสวัสดิ์ สมาชิกสภา ยงค์ยุทธ พรสวัสดิ์  
๘ นายทองสุข  วงษ์ชัย สมาชิกสภา ทองสุข  วงษ์ชัย  
๙ นางดอกไม ้ ศรีแก้วใส สมาชิกสภา ดอกไม้  ศรีแก้วใส  

๑๐ นายประกอบ สีเห็มทอง สมาชิกสภา ประกอบ สีเห็มทอง  
๑๑ นางสาวพชรพร แสนสอาด สมาชิกสภา พชรพร แสนสอาด  
๑๒ นายโชติกา ภูแอบหิน สมาชิกสภา โชติกา ภูแอบหิน  
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        เรียนท่านเวนิช ชูศรีพัฒน์ นายอำเภอท่าคันโท  ท่านสมาชิกสภาทุกท่าน ดิฉันนางเณธิชา
    เสงี่ยมทรัพย์  ตำแหน่งรองปลัดเทศบาล  รักษาราชการแทนปลัดเทศบาลตำบลนาตาล 
    ตามท่ี  คณะรัฐมนตรีได้มีมติเห็นสมควรให้มีการเลือกตั้งสมาชิกสภาท้องถิ่นและผู้บริหาร
   ท้องถิ่นของเทศบาล  และคณะกรรมการการเลือกตั้งได้มีประกาศกำหนดให้มีการเลือกตั้ง
   สมาชิกสภาเทศบาลและนายกเทศมนตรี  วันที่  11  พฤษภาคม  2568  และการ 
   จดัการเลือกตั้งดังกล่าวได้เสร็จสิ้นไปแล้ว  นั้น 

บัดนี้  คณะกรรมการการเลือกตั้งได้มีมติเห็นชอบและเห็นชอบประกาศผลการ 
   เลือกตั้งสมาชิกสภาเทศบาลตำบลนาตาล  จำนวน  12  คน แล้ว  นายอำเภอท่าคันโท 
    จึงอาศัยอำนาจตามความนัยมาตรา  24  วรรคสอง  แห่งพระราชบัญญัติเทศบาล  
   พ.ศ. 2496  และท่ีแก้ไขเพ่ิมเติม  และข้อ  6  ของระเบียบกระทรวงมหาดไทย  ว่าด้วย
  ข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น  พ.ศ. 2547  และท่ีแก้ไขเพ่ิมเติม  จึงกำหนดประชุม 
  สภาเทศบาลตำบลนาตาลครั้งแรก  ในวันที่  12  มิถุนายน  2568  เวลา  10.40  น. 
   ณ  ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลนาตาล  จึงประกาศให้ทราบโดยทั่วกัน 

   ประกาศ  ณ  วันที่  10  เดือน  มิถุนายน  พ.ศ. 2568 
   -  ในลำดับต่อไป  ขอกราบเรียนเชิญท่านเวนิช ชูศรีพัฒน์ ท่านนายอำเภอท่าคันโท  

 ได้กล่าวเปิดประชุมสภาเทศบาลตำบลนาตาลครั้งแรก ค่ะ 
 

นายอำเภอท่าคันโท -เรียนท่านนายกเทศมนตรีตำบลนาตาล ท่านสมาชิกสภาเทศบาลตำบลนาตาล  และ 
ท่านผู ้มีเกียรติที ่เคารพทุกท่านครับ  ตามที่  ได้มีการเลือกตั ้งสมาชิกสภาเทศบาล  และ
นายกเทศมนตรีเมื่อวันที่  11  พฤษภาคม  2568  ที่ผ่านมาบัดนี้ คณะกรรมการการ
เลือกตั้งได้มีมติให้ประกาศผลการเลือกตั้งสมาชิกสภาเทศบาลตำบลนาตาล  จำนวน  12  คน  
และนายกเทศมนตรี  จำนวน  1  คน  แล้ว  ในโอกาสนี้  ขอแสดงความยินดีกับทุกท่านที่ผ่าน
การเลือกตั้ง  และได้รับความไว้วางใจจากพี่น้องประชาชน  ให้มาเป็นตัวแทน ทำหน้าที่ในการ
บริหารกิจการของเทศบาลตำบลนาตาล  ซึ่งนับวันเราต้องยอมรับกันว่า  องค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น  จะมีบทบาทสำคัญยิ่ง  ต่อการดูแลแก้ไขปัญหา  ความเดือดร้อนและความเป็นอยู่ของพ่ี
น้องประชาชน  และสมาชิกสภาท้องถิ่น  เป็นผู้มีบทบาทต่อการบริหารท้องถิ่นมากยิ ่งขึ้น
ตามลำดับ  สภาเทศบาลตำบลนาตาล ก็คือฝ่ายนิติบัญญัติ   ซึ่งต้องทำหน้าที่ในการพิจารณาเทศ
บัญญัติ  ซึ่งใช้บังคับในส่วนที่เกี่ยวข้องกับการปฏิบัติงานของเทศบาล   ไม่ว่าจะเป็นเทศบัญญัติ
งบประมาณรายจ่าย   หรือเทศบัญญัติอื่น ๆ ต้องทำหน้าที่ในการพิจารณาเห็นชอบแผนพัฒนา   
ซึ่งเป็นกรอบและแนวทางในการทำงาน   พัฒนาพื้นที่ในทุก ๆ ด้าน   และทำหน้าที่ในการ
ควบคุม   ตรวจสอบการทำงานของฝ่ายบริหาร   ดังนั้น   สมาชิกสภาเทศบาลตำบลนาตาลทุก
ท่าน   จึงมีบทบาทสำคัญและมีหน้าที่ดำเนินการ   ให้เป็นไปตามกฎหมาย  โดยรักษาประโยชน์
ส ่วนรวม   เป ็นกลางทางการเม ือง   อำนวยความสะดวกและให้บริการแก่ประชาชน                  
ยึดหลักธรรมาภิบาล  คือ  หลักนิติธรรม  หลักคุณธรรม  หลักความโปร่งใส  หลักการมี ส่วนร่วม  
หลักสำนึกรับผิดชอบ  และหลักความคุ ้มค่า  และยึดมั่นในค่านิยมหลัก   ของข้าราชการ
การเมือง  ประกอบด้วย 

   1.  ยึดมั่นในระบอบประชาธิปไตยอันมีพระมหากษัตริย์ทรงเป็นประมุข 
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   2.  ยึดมั่นในคุณธรรมและจริยธรรม 
   3.  มีจิตสำนึกท่ีดี  ซื่อสัตย์  สุจริต  และรับผิดชอบ 

4.  ยึดถือประโยชน์ของประเทศชาติเหนือกว่าประโยชน์ส่วนตน  และไม่มี ผลประโยชน์
ทับซ้อน 

     5.  ยืนหยัดทำในสิ่งที่ถูกต้อง  เป็นธรรม  และถูกกฎหมาย 
   6.  ให้บริการแก่ประชาชนด้วยความรวดเร็ว  มีอัธยาศัย  และไม่เลือกปฏิบัติ  
   7.  ให้ข้อมูลข่าวสารแก่ประชาชนอย่างครบถ้วน  ถูกต้อง  และไม่บิดเบือน    
   ข้อเท็จจริง 
   8.  มุ่งผลสัมฤทธิ์ของงาน  รักษามาตรฐาน  มีคุณภาพ  โปร่งใส และตรวจสอบได้ 
   9.  ยึดมั่นในหลักจรรยาบรรณของการเป็นข้าราชการการเมืองที่ดี 

 วันนี้  เป็นวันประชุมสภาเทศบาลตำบลนาตาลครั้งแ รก  ตามมาตรา  24  วรรค
สอง  แห่งพระราชบัญญัติเทศบาล  พ.ศ. 2496  และที่แก้ไขเพิ่มเติม  ได้กำหนดให้ผู้ว่า
ราชการจังหวัด  กำหนดให้มีการประชุมสภาเทศบาลครั้งแรก  ภายใน  15  วัน  นับแต่
วันประกาศผลการเลือกตั้ง  สมาชิกสภาเทศบาล  เพื่อเลือกประธานสภาเทศบาลตำบล
นาตาล  รองประธานสภาเทศบาลตำบลนาตาล  และเลขานุการเทศบาลตำบล นาตาล  
เพ่ือปฏิบัติหน้าที่ของสภา  ซึ่งเป็นการบริหารในแบบของ  คณะผู้บริหาร กับสภาเทศบาล  
เป็นลักษณะของการบริหาร  ที่ใช้การถ่วงดุลกัน  ผลของการถ่วงดุลนั้นจะนำไปสู่การเกิด
ประโยชน์สูงสุดต่อพี่น้องประชาชน  ขอฝากความหวังของพี่น้องประชาชนชาวตำบลนา
ตาล  ไว้กับคณะผู้บริหารและสมาชิกสภาเทศบาลตำบลนาตาล  ทุกท่าน  ขอให้ทุกท่าน
พึงตระหนักและระลึกถึงคุณค่า  และความสำคัญของการเป็นผู้แทนของประชาชน  โดย
ทำหน้าที่ของตนให้เต็มกำลังความรู้  ความสามารถ  ด้วยความสุจริตจริงใจ  โดยเห็นแก่
ประโยชน์ส่วนรวมยิ่งกว่าส่วนอื่น 
บัดนี้  ได้เวลาอันสมควรแล้ว  กระผมขอเปิดการประชุมสภาเทศบาล   ตำบลนาตาลครั้งแรก  
ณ  บัดนี้  ขอบคุณครับ 
 

ระเบียบวาระท่ี  ๑   เรื่องประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ  

รองปลัดทต.นาตาล เรียนท่านนายอำเภอท่าคันโท   ท่านสมาชิกสภาเทศบาลตำบลนาตาล  ผู้ทรงเกียรติทุก
ท่าน  ตามระเบียบ กระทรวงมหาดไทย  ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น  พ.ศ. 
2547  และที่แก้ไขเพิ่มเติม  ข้อ  7  ในการประชุมสภาท้องถิ่นตาม  ข้อ  6  เมื่อผู้ว่า
ราชการจังหวัดสำหรับกรณีเทศบาลนคร  หรือนายอำเภอสำหรับเทศบาลเมือง   และ
เทศบาลตำบล  ได้เปิดประชุมสภาท้องถิ ่นแล้ว  ให้ปลัดเทศบาลเป็นเลขานุการสภา
ท้องถิ่นชั่วคราว  โดยให้เชิญสมาชิกสภาท้องถิ่นที่มีอายุมากที่สุด  ซึ่งอยู่ในที่ประชุมสภา
ท้องถิ่นชั่วคราวนั้น  เป็นประธานสภาท้องถิ่นชั่วคราว  เพื่อทำหน้าที่เป็นประธานที่
ประชุมนำสมาชิกสภาท้องถิ่นปฏิญาณตน  ตามที่กฎหมายว่าด้วยองค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่นกำหนด  และดำเนินการเลือกประธานสภาท้องถิ่น  ซึ่งได้ตรวจนับอายุของสมาชิก  
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สภาเทศบาล ฯ  แล้ว  ผู้ที่มีอายุมากที่สุดในที่ประชุมแห่งนี้  คือ  นายสุดชา  นวะศรี  ขอ
เชิญขึ้นทำหน้าที่ประธานสภาชั่วคราว  ขอเรียนเชิญค่ะ 

ประธานชั่วคราว เรียนท่านนายอำเภอท่าคันโท  ท่านสมาชิกสภาเทศบาลตำบลนาตาล ผู้ทรงเกียรติทุก
ท่าน  กระผมนายสุดชา นวะศรี  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลนาตาล  เขตท่ี  1  ได้รับเลือก
ให้เป็นประธานสภาเทศบาลชั่วคราวในการประชุมครั้งแรก  ก็จะขอประชุมตามระเบียบ
วาระที่ประชุมได้แจ้งมา  ก่อนอื่นเราก็ต้องกล่าวคำปฏิญาณตนของสมาชิกสภาก่อนนะ
ครับ   

ที่ประชุม พร้อมกันกล่าวปฏิฎาณดังนี้ “ข้าพเจ้า....(ชื่อ-นามสกุล)  ขอปฎิญาณว่าจะรักษาไว้และ
ปฎิบัติตามซึ่งรัฐธรรมนูญแห่งราชอาณาจักรไทย  ทั้งจะซื่อสัตย์  สุจริต  และปฏิบัติหน้าที่
เพ่ือประโยชน์ของท้องถิ่น ” 

 

ระเบียบวาระท่ี  ๒   เรื่องรับรองรายงานการประชุม 
   (ไม่มีเนื่องจากเป็นการประชุมสภาครั้งแรก) 
 

 ระเบียบวาระท่ี  ๓    เรื่อง เลือกประธานสภาเทศบาลตำบลนาตาล 
รองปลัดทต.นาตาล -  ระเบียบกระทรวงมหาดไทย  ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น  พ.ศ. 2547  

และที่แก้ไข เพิ่มเติมถึง  (ฉบับที่ ๒) พ.ศ. ๒๕๕๔ ข้อ ๘ วิธีเลือกประธานสภาท้องถิ่น    
ให้สมาชิกสภาท้องถิ่นแต่ละคนมีสิทธิเสนอชื่อ สถาท้องถิ่นคนหนึ่งที่ตนเห็นควรให้เป็นผู้
ดำรงตำแหน่งประธานสภาท้องถิ่น การเสนอนั้นต้องมีสมาชิกสภาท้องถิ่นรับรองไม่น้อย
กว่าสองคน โดยให้สมาชิกสภาท้องถิ่นแต่ละคนมีสิทธิรับรองได้เพียงครั้ง ชื่อที่เสนอไม่
จำกัดจำนวน และให้ สมาชิกสภาท้องถิ่นลงคะแนนเลือกจากชื่อเหล่านั้น โดยวิธีเขียนชื่อ
ตัวและชื่อสกุลของ ผู้ที่ถูกเสนอชื่อคนละหนึ่งชื่อ เมื่อตรวจนับแล้วให้ประธานที่ประชุม
ประกาศตะแผนต่อ ที่ประชุมสถภาท้องถิ่น ผู้ใด้คะแนน สูงสุดเป็นผู้ได้รับเลือก ถ้ามีผู้ได้
คะแนนสูงสุดเท่ากัน หลายคน ให้เลือกให้ คะแนนสูงสุดนั้นโดยใช้วิธีเดิม ถ้าผลการเลือก
ใหม่ ปรากฏว่ายังมีผู้ได้คะแนนสูงสุด อีกให้ใช้วิธีจับสลากเฉพาะผู้ได้คะแนนสูงสุดเท่ากัน 
วิธีการเสนอชื่อและการรับรองตามวรรคหนึ่งให้นำความในข้อ ๓๙ มาใช้บังคับโดย อนุโลม
ให้ประธานที่ประชุมเชิญสมาชิกสภ ท้องถิ่นไม่น้อยกว่าสองคนช่วยตรวจนับคะแนน วิธีจับ
สลากตามวรรคหนึ่งให้ ประชุมดำเนินการให้ผู้ได้คะแนนสูงสุด เท่ากันตกลงกันเสียก่อนว่า
จะให้ผู้ใดเป็นผู้จับสลาก ก่อนหลัง หากตกลงกันไม่ได้ให้ ประธานที่ประชุมจับสลากว่าผู้ใด
จะเป็นผู้จับสลากก่อนหลัง ให้จัดทำบัตรสลาก ชนิด สีและขนาดอย่างเดียวกันตามจำนวน
เท่ากับจำนวน คะแนนสูงสุดเท่ากัน โดยเขียนข้อความว่า "ได้รับเลือกเป็นประธานสภา
ท้องถิ่น " เพียงบัตรเดียว นอกนั้น เขียนข้อความว่า "ไม่ได้รับเลือกเป็นประธานสภา
ท้องถิ่น" แก้ไขเพ่ิมเติมโดยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น ฉบับที่ ๒ พ.ศ.๒๕5๔ 
ข้อ ๑๔ ในการเลือกประธานสภาท้องถิ่น รองประธานสภาทท้องถิ่น หรือเลขานุการสภา
ท้องอ่ืน ถ้ามีการเสนอชื่อผู้สมควรได้รับการแต่งตั้งตั้งเพ่ือดำรงตำแหน่งหนึ่งคน ให้ ก็ถือผู้
นั้นได้รับเลือก  
 



  
(ลงชื่อ)                                     ผู้บันทึกรายงานการประชุม             (ลงชื่อ)                                           ผู้ตรวจรายงานการประชุม     
          (นางเณธิชา  เสงี่ยมทรัพย์)                                                                 (นายทักษิน   ศรีประโค)  
    เลขานุการสภาเทศบาลตำบลนาตาล                                                          ประธานสภาเทศบาลตำบลนาตาล 
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ประธานสภาชั่วคราว -เชิญท่านสมาชิกสภา เสนอรายชื่อประธานสภาครับ เชิญครับ 
 

สท.ยงค์ยุทธ เรียนท่านนายอำเภอท่าคันโท  ท่านสมาชิกสภาเทศบาลตำบลนาตาล ผู ้ทรงเกียรติ       
ทุกท่าน กระผมนายยงค์ยุทธ พรสวัสดิ์ สมาชิกสภาเทศบาล ตำบลนาตาล เขต 2 ขอ
เสนอนายทักษิณ  ศรีประโค เป็นประธานสภาครับ 

ประธานสภาชั่วคราว ขอผู้รับรองด้วยครับ        
   1.  ผู้รับรอง  คนที่ 1 นายประกอบ  สีเห็มทอง     
   2.  ผู้รับรอง  คนที่ 2 นายโชติกา  ภูแอบหิน 
   -มีท่านใดจะเสนอชื่ออีกไหมครับ 
สท.มยุรี โพธิ์ทอง  เรียนท่านนายอำเภอท่าคันโท  ท่านสมาชิกสภาเทศบาลตำบลนาตาล  เจ้าหน้าที ่
    ที่เคารพทุกท่าน ดิฉันนางมยุรี โพธิ์ทอง สมาชิกสภาเทศบาลตำบล นาตาล เขต 1  
   ขอเสนอนายสุดชา  นวะศรี เป็นประธานสภาค่ะ 

ประธานสภาชั่วคราว ขอผู้รับรองด้วยครับ        
   1.  ผู้รับรอง  คนที่ 1 นายยุทธพงษ์ นาเมืองรักษ์     
   2.  ผู้รับรอง  คนที่ 2 นางสาวพชรพร แสนสะอาด 

เรียนผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ กระผมนายนายสุดชา นวะศรี สมาชิกสภาเทศบาล
ตำบลนาตาล เขตที่ 1 ตามที่ทางท่านมยุรี  โพธิ์ทองได้เสนอชื่อเพื่อเป็นประธานสภา -
เทศบาลตำบลนาตาลไปนั้น  ก็ต้องขออภัยต่อที่ประชุมด้วยนะครับ ขอนำเรียนว่ากระผม
ไม่ขอรับการเสนอชื่อครับ 

ประธานสภาชั่วคราว มีสมาชิกสภา ฯ ท่านใด  จะเสนอชื่อสมาชิกสภา ฯ  ผู้ที่เห็นสมควรจะเป็นประธานสภา
เทศบาลตำบลนาตาล อีกหรือไม่ กระผมจะนับ  1 – 2 – 3  นะครับ  1 – 2 – 3 ไม่มี
สมาชิกสภา ฯ เสนอนะครับ ถ้าไม่มี ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย  ว่าด้วยข้อบังคับ
การประชุมสภาท้องถิ่น  พ.ศ. 2547  และที่แก้ไขเพ่ิมเติม  ข้อ  14  บัญญัติว่า  “ในการ
เลือกประธานสภาท้องถิ่น รองประธานสภาท้องถิ่น  หรือ เลขานุการสภาท้องถิ่น  ถ้ามี
การเสนอชื่อผู้สมควรได้รับการแต่งตั้งเพียงตำแหน่งละหนึ่งคน  ให้ถือว่าผู้นั้นได้รับเลือก”  

มติที่ประชุม เป็นอันว่าที่ประชุมเลือกให้  นายทักษิณ  ศรีประโค  เป็นประธานสภาเทศบาลตำบล
นาตาล 

พักการประชุม 20 นาที   

รองปลัดทต.นาตาล ขออนุญาติที่ประชุมอ่านคำสั่งอำเภอท่าคันโท ที่  /๒๕๖8  เรื่อง  แต่งตั้งประธานสภา    
   เทศบาลตำบลนาตาล  

 ตามท่ีได้มีการเลือกตั้งสมาชิกสภาเทศบาลตำบลนาตาล  เมื่อวันที่  11  พฤษภาคม  
๒๕๖8  และคณะกรรมการการเลือกตั้งได้ประกาศผลการเลือกตั้งสมาชิกสภาเทศบาล
ตำบลนาตาล  ครบตามจำนวนที่กฎหมายกำหนดเมื่อวันที่  4  มิถุนายน  ๒๕๖8  แล้ว  
และนายอำเภอท่าคันโท  อาศัยอำนาจตามความในมาตรา  ๒๔  และมาตรา  ๒๕  วรรค

นายสดุชา นวะศร ี

(ผูท้ี่ไดร้บัการเสนอ) 



  
(ลงชื่อ)                                     ผู้บันทึกรายงานการประชุม             (ลงชื่อ)                                           ผู้ตรวจรายงานการประชุม     
          (นางเณธิชา  เสงี่ยมทรัพย์)                                                                 (นายทักษิน   ศรีประโค)  
    เลขานุการสภาเทศบาลตำบลนาตาล                                                          ประธานสภาเทศบาลตำบลนาตาล 
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สอง  แห่งพระราชบัญญัติเทศบาล  พ.ศ.  ๒๔๙๖  แก้ไขเพิ่มเติมถึง    (ฉบับที่  ๑๔)  พ.ศ.  
๒๕๖๒  ประกอบข้อ  ๖  ของระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภา
ท้องถิ่น  พ.ศ.  ๒๕๔๗  แก้ไขเพิ่มเติมถึง  (ฉบับที่  ๒)  พ.ศ.  ๒๕๕๔  และคำสั่งจังหวัด
กาฬสินธุ์  477/2568 ลงวันที่  12  มกราคม  2568  เรื่อง  การมอบอำนาจของผู้ว่า
ราชการจังหวัดกาฬสินธุ์  ได้กำหนดให้สมาชิกสภาเทศบาลตำบลนาตาลมาประชุมสภา
เทศบาลตำบลนาตาลครั้งแรก  ในวันที่  12  มิถุนายน  ๒๕๖8  นั้น 

  ที่ประชุมสภาเทศบาลตำบลนาตาลครั้งแรกดังกล่าวมีมติเลือก  นายทักษิณ     
ศรีประโค สมาชิกสภาเทศบาลตำบลนาตาล  เขตเลือกตั้งที่  1  เป็นประธานสภา เทศบาล
ตำบลนาตาล  อาศัยอำนาจตามความในมาตรา  ๒๐  วรรคหนึ่ง  แห่งพระราชบัญญัติ
เทศบาล  พ.ศ.  ๒๔๙๖  แก้ไขเพิ่มเติมถึง  (ฉบับที่  ๑๔) พ.ศ.  ๒๕๖๒  ประกอบข้อ  ๙  
ของระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น  พ.ศ.  ๒๕๔๗  
แก้ไขเพ่ิมเติมถึง  (ฉบับที่  ๒)  พ.ศ.  ๒๕๕๔  และคำสั่งจังหวัดกาฬสินธุ์  477/2568  ลง
วันที่  12  มกราคม  2568  เรื่อง  การมอบอำนาจของผู้ว่าราชการจังหวัดกาฬสินธุ์  จึง
แต่งตั้งให้  นายทักษิณ  ศรีประโค เป็นประธานสภาเทศบาลตำบลนาตาล ทั้งตั้งแต่บัดนี้  
เป็นต้นไป สั่ง  ณ  วันที่  12  เดือน  มิถุนายน  พ.ศ.  ๒๕๖8 (นายเวนิช  ชูศรีพัฒน์) 

    นายอำเภอท่าคันโท  ปฏิบัติราชการแทน ผู้ว่าราชการจังหวัดกาฬสินธุ์ 
   
ประธานสภา ฯ  กราบเรียนท่านนายอำเภอท่าคันโท  ท่านปลัดเทศบาลตำบลนาตาล ท่านสมาชิกสภาฯ 

ผู ้ทรงเกียรติ  และผู ้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ  ก่อนอื ่น  กระผมต้องขอกราบ
ขอบพระคุณเพื่อสมาชิกสภาเทศบาลตำบลนาตาล  ที่ได้ไว้วางใจมอบหมายหน้าที่อัน
สำคัญให้กระผม  ได้ทำหน้าที่ประธานสภาเทศบาลตำบลนาตาลกระผมขอทำหน้าที่
ประธานสภาเทศบาลตำบลนาตาล  ในการประชุม  ในวาระที่  3  ต่อไปนะครับ  

ระเบียบวาระท่ี  3 เรื่อง  เลือกรองประธานสภาเทศบาลตำบลนาตาล 

ประธานสภาฯ   สำหรับวารนี้ เชิญท่านเลขานุการสภา ฯชั่วคราว  อ่านระเบียบและกฎหมายที่เกี่ยวข้อง 
   ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔7                          
    และท่ีแก้ไขเพ่ิมเติม  ข้อ  ๑๒  วรรคหนึ่ง  บัญญัติว่า  วิธีเลือกรองประธานสภาท้องถิ่น   

ให้นำความในข้อ  ๘  ใช้บังคับโดยอนุโลม  วรรคสอง  บัญญัติว่า  กรณีที่กฎหมายว่าด้วย
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นกำหนดให้สภาท้องถิ่นใดมีรองประธานสภาท้องถิ่นได้มากว่า
หนึ่งคน  ให้เลือกรองประธานสภาท้องถิ่นคนที่หนึ่งก่อน  แล้วจึงเลือกรองประธานสภา
ท้องถิ่นในลำดับถัดไปทีละคนจนกว่าจะครบตามจำนวนที่พึงมี  ข้อ  ๑๔ บัญญัติว่า  “ใน
การเลือกประธานสภาท้องถิ่น  รองประธานสภาท้องถิ่น  หรือเลขานุการสภาท้องถิ่น  ถ้า
มีการเสนอชื่อผู้สมควรใด้รับการแต่งตั้งเพียงตำแหน่งละหนึ่งคน  ให้ถือว่าผู้นั้นได้รับเลือก" 

ประธานสภา ฯ  วิธีการเลือกรองประธานสภาเทศบาลตำบลนาตาล  นะครับ  จะดำเนินการตาม ขั้นตอน
แบบเดียวกับการเลือกประธานสภา ฯขอเชิญท่านสมาชิกสภา ฯ ทุกท่าน   เสนอชื่อ
สมาชิกสภา ฯ  ผู้ที่เห็นสมควรจะเป็นรองประธานสภา ฯ พร้อมผู้รับรอง  ๒  ท่าน  เชิญ
ท่านทองสุข  วงษ์ชัย ครับ 

เลขานุการสภา ฯ 
(ชั่วคราว) 



  
(ลงชื่อ)                                     ผู้บันทึกรายงานการประชุม             (ลงชื่อ)                                           ผู้ตรวจรายงานการประชุม     
          (นางเณธิชา  เสงี่ยมทรัพย์)                                                                 (นายทักษิน   ศรีประโค)  
    เลขานุการสภาเทศบาลตำบลนาตาล                                                          ประธานสภาเทศบาลตำบลนาตาล 
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สท.ทองสุข  วงษ์ชัย เรียนผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับกระผมนายทองสุข  วงษ์ชัย สมาชิกสภา ฯ เขต 2 
 ขอเสนอนายบุญมี  ชัยเณร สมาชิกสภา ฯ  เป็นรองประธานสภา เทศบาลตำบลนาตาล  
 ครับ 

ประธานสภาฯ  ขอผู้รับรองด้วยครับ        
   1.  ผู้รับรอง  คนที่ 1 นางดอกไม้  ศรีแก้วใส      
   2.  ผู้รับรอง  คนที่ 2 นายยงค์ยุทธ พรสวัสดิ์ 

   -มีสมาชิกท่านใดจะเสนอชื่ออีกไหมครับ เชิญครับ 

สท.มยุรี โพธิ์ทอง  สวัสดีค่ะ ท่านผู้มีเกียรติทุกท่าน  ดิฉันนางมยุรี  โพธิ์ทอง สมาชิกสภาเทศบาลตำบล 
นาตาล เขต 1 ขอเสนอนายโชติกา  ภูแอบหิน เป็นรองประธานสภาค่ะ 

ประธานสภาฯ  ขอผู้รับรองด้วยครับ        
   1.  ผู้รับรอง  คนที่ 1 นายสายันต์  ดีรักษา      
   2.  ผู้รับรอง  คนที่ 2 นางสาวพชรพร  แสนสะอาด  
ประธานสภาฯ  สอบถามว่านท่านสท.บุญมี  ชัยเณร จะรับการเสนอชื่อไหมครับ 
นายบุญมี  ชัยเณร -รับการการเสนอชื่อเป็นรองประธานสภาเทศบาลตำบลนาตาลครับ 
 

ประธานสภาฯ  สอบถามว่านท่านสท.โชติกา ภูแอบหิน จะรับการเสนอชื่อไหมครับ 
นายโชติกา  ภูแอบหิน -รับการการเสนอชื่อเป็นรองประธานสภาเทศบาลตำบลนาตาลครับ 
 

เมื่อมีการเสนอชื่อเพ่ือเป็นรองประธานสภา จำนวน 2 คน สำหรับวิธีการเลือก    
ประธานสภาเทศบาลตำบลนาตาล  มีขั้นตอนดำเนินการ  ดังนี้ 

   ข้อ  1  ตามพระราชบัญญัติเทศบาล  พ.ศ. 2496  และที่แก้ไขเพ่ิมเติม  มาตรา  20 
วรรคหนึ่ง  ให้สภาเทศบาลมีประธานสภาคนหนึ่ง  และรองประธานสภาคนหนึ่ง  ซึ่งผู้ว่า

ราชการจังหวัดแต่งตั้งจากสมาชิกสภาเทศบาล  ตามมติของสภาเทศบาล 

ข้อ  2  ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ ่น  พ.ศ.  
2547  และที่แก้ไขเพิ่มเติม  ข้อ  8  กล่าวโดยสรุป  ให้สมาชิกสภาท้องถิ่นแต่ละคนมี
สิทธิเสนอชื ่อสมาชิกสภาท้องถิ ่น  คนหนึ ่งที ่ตนเห็นสมควรให้เป็นผู ้ดำรงตำแหน่ง
ประธานสภาท้องถิ่น 

ข้อ  3  ระเบียบกระทรวงมหาดไทย  ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น  พ.ศ. 
2547  และที ่แก้ไขเพิ ่มเติม  ข้อ  14  ในการเลือกประธานสภาท้องถิ ่น  รอง
ประธานสภาท้องถิ่น  หรือเลขานุการสภาท้องถิ่น  ถ้ามีการเสนอชื่อผู้สมควรได้รับการ
แต่งตั้งเพียงตำแหน่งละหนึ่งคน  ให้ถือว่าผู้นั้นได้รับเลือก 

วิธีการเลือก 

(1)  ให้สมาชิกสภา  1  คน  สามารถเสนอชื ่อผ ู ้สมควรได้ร ับการแต่งตั ้งให้เป็น
ประธานสภาเพียง  1  ชื่อ  

เลขานุการสภา ฯ 
(ชั่วคราว) 



  
(ลงชื่อ)                                     ผู้บันทึกรายงานการประชุม             (ลงชื่อ)                                           ผู้ตรวจรายงานการประชุม     
          (นางเณธิชา  เสงี่ยมทรัพย์)                                                                 (นายทักษิน   ศรีประโค)  
    เลขานุการสภาเทศบาลตำบลนาตาล                                                          ประธานสภาเทศบาลตำบลนาตาล 
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(2)  ผู้ที่ถูกเสนอชื่อจะต้องมีสมาชิกสภาออกเสียงรับรองอย่างน้อย  2  คน  แต่ละคนมี
สิทธิรับรองได้เพียงครั้งเดียว  เว้นแต่สภาใดมีสมาชิกสภาเท่าที่มีอยู่น้อยกว่าแปดคน  ให้มี
สมาชิกสภารับรองหนึ่งคน   
(3)  ชื่อที่เสนอไม่จำกัดจำนวน  และให้สมาชิกลงคะแนนเลือกจากชื่อเหล่านั้น  
(4)  หากมีการเสนอชื่อผู้สมควรได้รับการแต่งตั้งให้เป็นไปประธานสภาเพียง  1  คน  ให้
ถือว่า ผู้นั้นได้รับเลือก  (ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย  ว่าด้วยข้อบังคับการประชุม
สภาท้องถิ่น  พ.ศ. 2547  และที่แก้ไขเพ่ิมเติม  ข้อ  14) 

วิธีการลงคะแนน       

ให้สมาชิกสภาลงคะแนนเลือกผู้ที่ถูกเสนอชื่อโดยวิธีเขียนชื่อ ผู้ที่ถูกเสนอชื่อ  ลงในบัตร
สลาก  ชนิด  สี  และขนาดอย่างเดียวกัน  ใส่ซอง  แล้วนำซองใส่ลงในหีบที่จัดไว้ด้วย
ตนเองต่อหน้าประธานที่ประชุม  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย  ว่าด้วยข้อบังคับการ
ประชุมสภาท้องถิ่น  พ.ศ. 2547  และที่แก้ไขเพ่ิมเติม  ข้อ  8 

วิธีการตรวจนับคะแนน                      
ให้ประธานสภา  เชิญสมาชิกสภาไม่น้อยกว่า  2  คนมาช่วยนับคะแนน  ดังนี้ 
(1)  เมื่อตรวจนับคะแนนแล้ว  ให้ประธานสภา ฯ  ชั่วคราว  ประกาศคะแนนต่อที่ประชุม
สภาผู้ที่ได้คะแนนสูงสุดเป็นผู้ได้รับเลือก     
(2)  หากมีผู้ที่ได้รับคะแนนเท่ากัน  ให้ลงคะแนนใหม่  (เฉพาะผู้ที่ได้รับคะแนนสูงสุด
เท่ากัน)  โดยวิธีเดิมอีกครั้ง               
(3)  หากคะแนนยังเท่ากันอีกให้ใช้วิธีจับสลาก  (เฉพาะผู้ที่ได้รับคะแนนสูงสุดเท่ากัน)           
โดยวิธีการจับสลากนี้  ให้เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย  ว่าด้วยข้อบังคับการ
ประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547  และท่ีแก้ไขเพ่ิมเติม  ข้อ  8  ดังนี้           
(3.1)  ประธานสภาจัดให้ตกลงกันว่าใครจะจับสลากก่อน 
(3.2)  ถ้าตกลงกันไม่ได้  ให้ประธานสภาชั่วคราวจับสลากว่าใครจะจับสลากก่อน  
(3.3)  บัตรสลาก  ต้องมีชนิด  สี  และขนาดเหมือนกัน  มีจำนวนเท่าคนที่มีคะแนนสูงสุด
เท่ากัน  และเขียนว่า “ได้รับเลือกเป็นประธานสภาท้องถิ่น”  1  บัตร  นอกนั้นเป็น  
“ไม่ได้รับเลือกเป็นประธานสภาท้องถิ่น” 
 

ประธานสภา  ตามมติที่ประชุมได้ลงคะแนนเสียงแบบลับ ผลปรากฏว่า   
ท่านสท.บุญมี  ชัยเณร  ได้คะแนน  7 เสียง  
ท่านสท. โชติกา  ภูแอบหิน  ได้คะแนน  5 เสียง 
 

มติที่ประชุม -เห็นชอบให้นายบุญมี  ชัยเณร เป็นรองประธานสภาเทศบาลตำบลนาตาล ด้วยคะแนน
เสียง 7 ต่อ 5 เสียง 

 

รองประธานสภาฯ เรียน  ท่านประธานสภา ฯ  ที่เคารพ  ท่านนายกเทศมนตรีตำบลนาตาล ท่านปลัด  
ท่านสมาชิกสภา ฯ ผู้ทรงเกียรติ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับกระผมนายบุญมี      

ชัยเณร  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลนาตาล  ยินดีรับ 
 



  
(ลงชื่อ)                                     ผู้บันทึกรายงานการประชุม             (ลงชื่อ)                                           ผู้ตรวจรายงานการประชุม     
          (นางเณธิชา  เสงี่ยมทรัพย์)                                                                 (นายทักษิน   ศรีประโค)  
    เลขานุการสภาเทศบาลตำบลนาตาล                                                          ประธานสภาเทศบาลตำบลนาตาล 
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ระเบียบวาระท่ี  4 เรื่อง  เลือกเลขานุการสภาเทศบาลตำบลนาตาล                      

 ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย  ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ 
 และที่แก้ไขเพิ่มเติม  ข้อ  ๑๓  วรรคหนึ่ง  กำหนดว่า  วิธีเลือกเลขานุการสภาท้องถิ่น
 ให้นำความในข้อ  8  มาใช้บังคับโดยอนุโลม  วรรคสอง  บัญญัติว่า  เมื่อสภาท้องถิ่นมี 
 มติเลือกเลขานุการสภาท้องถิ่นแล้ว ให้เลขานุการสภาท้องถิ่นชั่วคราวพ้นจากตำแหน่ง  
  ข้อ  ๑๔  กำหนดว่า  "ในการเลือกประธานสภาท้องถิ่น,รองประธานสภาท้องถิ่น หรือ 
  เลขานุการสภาท้องถิ่น  ถ้ามีการเสนอชื่อผู้สมควรได้รับการแต่งตั้งเพียงตำแหน่งละหนึ่ง 
 คน  ให้ถือว่าผู้นั้นได้รับเลือก" 

ประธานสภาฯ  เชิญท่านสมาชิกสภาเสนอรายชื่อเลขานุการสภาครับ เพ่ือจะมาทำงานในส่วนนี้นะครับ  
   เชิญครับ ถ้าไม่มี เราสามารถเลือกพนักงานหรือข้าราชการส่วนท้องถิ่นขององค์กร 
   ปกครองส่วนท้องถิ่นนั้น ก็ได้นะครับ เชิญเสนอรายชื่อได้เลยครับ 

สท.สุดชา นวะศรี  ขอเสนอนางเณธิชา เสงี่ยมทรัพย์ รองปลัดเทศบาลตำบลนาตาล เป็นเลขานุการสภา 
   เทศบาลตำบลนาตาลครับ 

ประธานสภาฯ  ขอผู้รับรองด้วยครับ        
   1.  ผู้รับรอง  คนที่ 1 นางมยุรี  โพธิ์ทอง       
   2.  ผู้รับรอง  คนที่ 2 นางสาวพชรพร  แสนสอาด 
   -มีสมาชิกท่านใดจะเสนอชื่ออีกไหมครับ เชิญครับ  
   -ในเมื่อไม่มีท่านใดเสนอชื่ออีก กระผมขอมติที่ประชุมในนางเณธิชา  เสงี่ยมทรัพย์เป็น 

เลขานุการสภาเทศบาลตำบลนาตาล 
 

ประธานสภาฯ เข้าขอเข้าสู่ขั้นตอนต่อไป  เชิญท่านเลขานุการสภา  นำเรียนรายละเอียดต่อที่ประชุม
ต่อไป  

ระเบียบวาระท่ี  5 เรื่อง  การกำหนดสมัยประชุมสมัยสามัญ ประจำปี 2568 และวันเริ่มสมัย 
ประชุมสามัญสามัญประจำปีแรกของปี 2569 

ประธานสภาเทศบาล   - สภากำหนดวันเริ่มสมัยประชุมสามัญประจำปีของแต่ละสมัย  ในปีนั้น จะเริ่มเมื่อใด 
     แต่ละสมัยในปีนั้นมีกำหนดกี่วัน  และวันเริ่มสมัยประชุมสามัญ ประจำปีสมัยแรกของปี
    ถัดไปและมีกำหนดกี่วัน เชิญท่านเลขนุการสภานำเรียนรายละเอียดให้ที่ประชุมทราบ 

เลขนุการสภาฯ  ระเบียบกระทรวงมหาดไทย  ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น  พ.ศ.๒๕๔๗  และ
   ที่แก้ไขเพ่ิมเติม  หมวด  ๒  การประชุม  ข้อ  ๒๐ (1)  การประชุมสามัญ  และข้อ  ๒๑  
   วรรคหนึ่ง กำหนดว่า  การกำหนดจำนวนสมัยประชุมสามัญประจำปี  ระยะเวลาและวัน 
   เริ่มต้นประชุมสมัยประชุมสามัญประจำปีของแต่ละสมัยในปีนั้น  วันเริ่มสมัยประชุม 
   สามัญประจำปีของปีถัดไป  และระยะเวลาของสมัยประชุมสามัญประจำปีสมัยแรกของปี
   ถัดไป  ให้ประธานสภาท้องถิ่นนำปรึกษาในที่ประชุมสามัญประจำปี  สมัยแรกของแต่ละปี 
    โดยให้นำความในข้อ  ๑๑  มาใช้บังคับโดยอนุโลม  

เลขานุการสภา ฯ 
(ชั่วคราว) 



  
(ลงชื่อ)                                     ผู้บันทึกรายงานการประชุม             (ลงชื่อ)                                           ผู้ตรวจรายงานการประชุม     
          (นางเณธิชา  เสงี่ยมทรัพย์)                                                                 (นายทักษิน   ศรีประโค)  
    เลขานุการสภาเทศบาลตำบลนาตาล                                                          ประธานสภาเทศบาลตำบลนาตาล 
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ประธานสภา ฯ   เชิญท่านสมาชิกสภา ฯ  เสนอครับ  เชิญท่านรองประธาน นายบุญมี ชัยเณร 

รองประธานสภาฯ กระผม นายบุญมี ชัยเณร รองประธานสภาเทศบาลตำบลนาตาล  ขอเสนอ กำหนดวัน 
   เรียกประชุม  สามัญ  สมัยที่  2  ประจำปี  พ.ศ. ๒๕๖๘  โดยมี กำหนด  30  วัน  เริ่ม 
   ตั้งแต่วันที่  15  มิถุนายน  2568 ถึงวันที่ 14  กรกฎาคม  2568 

ประธานสภา ฯ   ขอผู้รับรองด้วยครับ  ผู้รับรองถูกต้องครับ  มีสมาชิกสภา ฯ  ท่านใดจะเสนอ  อีกหรือไม่
  ถ้าไม่มี ประธานสภา ฯ  จะถือว่าที่ประชุมมีมติกำหนดสมัยประชุมสามัญ  สมัยที่  2   
  ประจำปี  พ.ศ.  2๕๖๘  โดยมีกำหนด  30  วนั  เริ่มตั้งแต่ วันที่ 15 มิ.ย. 68  ถึงวันที่ 
  14 ก.ค. 68 นะครับ 

-เรื่อง  การกำหนดสมัยประชุม  สามัญ  สมัยที่  3  ประจำปี  พ.ศ. ๒๕๖๘  เชิญสมาชิก
 สภา ฯ เสนอครับ  เชิญท่านสท.ทองสุข วงษ์ชัย ครับ 

สท.ทองสุข วงษ์ชัย  กระผมนายทองสุข วงษ์ชัย สมาชิกสภา ฯ ขอเสนอกำหนดวันเรียกประชุม  สามัญ  
    สมัยที่  3 ประจำปี  พ.ศ. ๒๕๖๘  โดยมีกำหนด  30  วัน  เริ่มตั้งแต่ วันที่  15  
   กรกฏาคม 2568  ถึง  13  สิงหาคม  2568  

ประธานสภา ฯ  ขอผู้รับรองด้วยครับ  ผู้รับรองถูกต้องครับ  มีสมาชิกสภา ฯ  ท่านใดจะเสนอ อีกหรือไม่
ถ้าไม่มี   ประธานสภา ฯ  จะถือว่าที่ประชุมมีมติกำหนดสมัยประชุม สามัญ  สมัยที่  3  
ประจำปี  พ.ศ.   ๒๕๖๘  โดยมีกำหนด  30  วัน  เริ่มตั้งแต่ วันที่ 15 กรกฏาคม 
2568  ถึง  13  สิงหาคม  2568 นะครับ 

-  เรื่อง  การกำหนดสมัยประชุม  สามัญ  สมัยที่  4  ประจำปี  พ.ศ. ๒๕๖๘   เชิญ
สมาชิกสภา ฯ เสนอครับ  เชิญท่านสท.ยงค์ยุทธ พรสวัสดิ์  

สท.ยงค์ยุทธ พรสวัสดิ์  กระผม  นายยงค์ยุทธ พรสวัสดิ์ สมาชิกสภา ฯ ขอเสนอกำหนดวันเรียกประชุม  
    สามัญ สมัยที่  4  ประจำปี  พ.ศ. ๒๕๖๘  โดยมีกำหนด  30  วัน  เริ่มตั้งแต่  
   วันที่  14 สิงหาคม  2568  ถึงวันที่ 13 กันยายน  2568 

ประธานสภา ฯ   ขอผู้รับรองด้วยครับ  ผู้รับรองถูกต้องครับ  มีสมาชิกสภา ฯ  ท่านใดจะเสนอ  
   อีกหรือไม่ถ้าไม่มี  ประธานสภา ฯ  จะถือว่าที่ประชุมมีมติกำหนดสมัยประชุม  
   สามัญ  สมัยที่  4  ประจำปี  พ.ศ. ๒๕๖๘  โดยมีกำหนด  30  วัน  เริ่มตั้งแต่  
   วันที่  14  สิงหาคม  2568  ถึงวันที่  13  กันยายน  2568  นะครับ 

 -เรื่อง  การกำหนดสมัยประชุม  สามัญ  สมัยแรก  ประจำปี  พ.ศ. ๒๕๖9   
 เชิญสมาชิกสภา ฯ เสนอครับ  เชิญท่านสท.ยงค์ยุทธ พรสวัสดิ์ 



  
(ลงชื่อ)                                     ผู้บันทึกรายงานการประชุม             (ลงชื่อ)                                           ผู้ตรวจรายงานการประชุม     
          (นางเณธิชา  เสงี่ยมทรัพย์)                                                                 (นายทักษิน   ศรีประโค)  
    เลขานุการสภาเทศบาลตำบลนาตาล                                                          ประธานสภาเทศบาลตำบลนาตาล 
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สท.ยงค์ยุทธ พรสวัสดิ์  กระผม  นายยงค์ยุทธ พรสวัสดิ์  สมาชิกสภา ฯ ขอเสนอกำหนดวันเรียก ประชุม  สามัญ 
สมัยแรก  ประจำปี  พ.ศ. ๒๕๖9  โดยมีกำหนด 30  วัน เริ่มตั้งแต่วันที่ ๑  กุมภาพันธ์  
2569    

ประธานสภา ฯ  ขอผู้รับรองด้วยครับ  ผู้รับรองถูกต้องครับ  มีสมาชิกสภา ฯ  ท่านใดจะเสนอ อีกหรือไม่
ถ้าไม่มี ประธานสภา ฯ  จะถือว่าที่ประชุมมีมติกำหนดสมัยประชุมสามัญ  สมัยแรก   
ประจำปี  พ.ศ. ๒๕๖9 โดยมีกำหนด  30  วัน  เริ่มตั้งแต่ วันที่1 กุมภาพันธ์ 2569  ถึง
วันที่ 3 มีนาคม 2569 นะครับ 

เลขานุการสภาฯ  ดิฉันขอเสนอให้ทุกท่านช่พิจารณากำหนดวาระการประชุม สมัยสามัญ สมัยที่ 2 – 4  

ของปี 2569 ที่ประชุมมีความเห็นเป็นเช่นใด  

ที่ประชุม  มีมติยึดตามกำหนดสมัยประชุมสามัญ ของปี 2568 
เลขานุการสภาฯ  -ลำดับต่อไปเราจะกำหนดวันประชุมเพื่อจะให้ท่านนายกแถลงนโยบายค่ะ 
   -ขอเสนอประชุมเพ่ือให้นายกเทศมนตรีตำบลนาตาลได้แถลงนโยบาย  ในวันที่ 18 
    มิถุนายน 2568  
ประธานสภา ฯ  มีท่านใดจะเสนอเป็นวันอื่นอีกไหมครับ ถ้าไม่มี ขอมติเห็นชอบในการประชุม  
   สภาฯเพ่ือให้นายกเทศมนตรีแถลงนโยบายในวันที่  18 มิถุนายน 2568 ท่านใด 
   เห็นด้วยยกมือครับ 

มติที่ประชุม  มติที่ประชุมเห็นชอบ  ๑1  เสียง  งดออกเสียง  ๑  เสียง เห็นชอบในการ  
   ประชุมสภาฯเพื่อให้นายกเทศมนตรีแถลงนโยบายในวันที่  18 มิถุนายน 2568 

ระเบียบวารที่ 6  เรื่อง ปรึกษาที่ประชุมเพื่อเลือกคณะกรรมการอื่นๆ 
   1.การเลือกคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
   2.การคัดเลือกคณะกรรมการแปรญัตติ 
ประธานสภาฯ  สำหรับขั้นตอนการเลือกคณะกรรมการตรวยรายงานการประชุม  เชิญท่าน 

เลขานุการสภาฯ นำเรียนรายละเอียดต่อไป เชิญครับ 
ดำเนินการ ขั้นต่อไปครับ 

เลขานุการสภา  ขั้นตอนต่อไปเราจะดำเนินการ เลือกคณะกรรมการตรวจรายงานการ ประชุม 
   โดยการเสนอ  ๑  คน  และให้มีผู้รับรอง   ๒  คนนะครับ 
   -เราต้องกำหนดว่าเราจะเสนอคณะตรวจรายงานการประชุม จำนวนกี่ท่าน 

สท.ทองสุข  วงษ์ชัย  ครับขอเสนอให้ใช้  5 ครับ 
ประธานสภาฯ  ขอผู้รับรองจำนวน ๒ ท่านครับ 
   ผู้รับรองคนที่ ๑. รองประธานฯ บุญมี ชัยเณร 
   ผู้รับรองคนที่ ๒. สท.มยุรี  โพธิ์ทอง 



  
(ลงชื่อ)                                     ผู้บันทึกรายงานการประชุม             (ลงชื่อ)                                           ผู้ตรวจรายงานการประชุม     
          (นางเณธิชา  เสงี่ยมทรัพย์)                                                                 (นายทักษิน   ศรีประโค)  
    เลขานุการสภาเทศบาลตำบลนาตาล                                                          ประธานสภาเทศบาลตำบลนาตาล 
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           ประธานสภาฯ  ครับ มีใครจะเสนออีกไหมครับ ถ้าไม่มี ขอความเห็นชอบในการเสนอ คณะกรรมการตรวจ
รายงาน การประชุมจำนวน ๖ คน ยกมือครับ 

มติที่ประชุม  มติที่ประชุมเห็นชอบ  ๑1  เสียง  งดออกเสียง  ๑  เสียง ให้ใช้คณะกรรมการตรวจ 
   รายงานการ ประชุมจำนวน 5 คน 

ประธานสภาฯ  เชิญท่านสมาชิกเสนอรายชื่อคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมครับ 

สท.ยงค์ยุทธ  พรสวัสดิ์ ขอเสนอท่านสท.ทองสุข  วงษ์ชัย 
ประธานสภาฯ  ขอผู้รับรองจำนวน ๒ ท่านครับ 
   ผู้รับรองคนที่ ๑. สท.บุญมี  ชัยเณร 
   ผู้รับรองคนที่ ๒. สท.ประกอบ  สีเห็มทอง 

สท.มยุรี  โพธิ์ทอง ขอเสนอท่านสท.โชติกา  ภูแอบหิน 
ประธานสภาฯ  ขอผู้รับรองจำนวน ๒ ท่านครับ 
   ผู้รับรองคนที่ ๑. สท.สายันต์  ดีรักษา 
   ผู้รับรองคนที่ ๒. สท.ยุทธพงษ์  นาเมืองรักษ์ 

สท.ทองสุข  วงษ์ชัย ขอเสนอท่านสท.ยงคย์ุทธ  พรสวัสดิ์ 
ประธานสภาฯ  ขอผู้รับรองจำนวน ๒ ท่านครับ 
   ผู้รับรองคนที่ ๑. สท.สุดชา นวะศรี 
   ผู้รับรองคนที่ ๒. รองประธานฯบุญมี  ชัยเณร 

สท.โชติกา  ภูแอบหิน ขอเสนอท่านสท.ยุทธพงษ์  นาเมืองรักษ์ 
ประธานสภาฯ  ขอผู้รับรองจำนวน ๒ ท่านครับ 
   ผู้รับรองคนที่ ๑. สท.มยุรี  โพธิ์ทอง    
   ผู้รับรองคนที่ ๒. สท.พชรพร  แสนสอาด 

สท.ยุทธพงษ์ นาเมืองรักษ์ ขอเสนอท่านสท.มยุรี  โพธิ์ทอง 
ประธานสภาฯ  ขอผู้รับรองจำนวน ๒ ท่านครับ 
   ผู้รับรองคนที่ ๑.สท.พชรพร  แสนสอาด    
   ผู้รับรองคนที่ ๒. สท.สายันต์  ดีรักษา 

ประธานสภาฯ  ครับวันนี้เราก็ได้คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมครบ 5 คนเรียบร้อย   
   แล้วนะ ครับ ได้แก่ 
   ๑.ท่านสท.ทองสุข  วงษ์ชัย  
   ๒.ท่านสท.โชติกา  ภูแอบหิน 
   ๓. ท่านสท.ยงค์ยุทธ  พรสวัสดิ์ 
   ๔.ท่านสท.ยุทธพงษ์  นาเมืองรักษ์ 
   ๕.ท่านสท.มยุรี  โพธิ์ทอง 
 



  
(ลงชื่อ)                                     ผู้บันทึกรายงานการประชุม             (ลงชื่อ)                                           ผู้ตรวจรายงานการประชุม     
          (นางเณธิชา  เสงี่ยมทรัพย์)                                                                 (นายทักษิน   ศรีประโค)  
    เลขานุการสภาเทศบาลตำบลนาตาล                                                          ประธานสภาเทศบาลตำบลนาตาล 
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เลขานุการสภา ขั้นตอนต่อไปเราจะดำเนินการเลือกคณะกรรมการแปรญัตติ เพื่อกลั่นกรอง โครงการ 
ต่างๆโดยการเสนอ  ๑  คนและให้มีผู้รับรอง   ๒  คนนะครับ 

   -เราต้องกำหนดว่าเราจะเสนอคณะกรรมการแปรญัตติจำนวนกี่ท่าน 
 

รองประธานสภาฯ ครับขอเสนอให้ใช้ 6  ครับ 
ประธานสภาฯ  ขอผู้รับรองจำนวน ๒ ท่านครับ 
   ผู้รับรองคนที่ ๑. สท.โชติกา  ภูแอบหิน 
   ผู้รับรองคนที่ ๒. สท.ยุทธพงษ์  นาเมืองรักษ์ 
ประธานสภาฯ  ครับ มีใครจะเสนออีกไหมครับ ถ้าไม่มี ขอความเห็นชอบในการเสนอชื่อเพ่ือแต่งตั้งเป็น 
   คณะกรรมการแปรญัตติ จำนวน 6 คน ยกมือครับ 
 

มติที่ประชุม  มติที่ประชุมเห็นชอบ ๑1 เสียง ให้ใช้คณะกรรมการแปรญัตติจำนวน 6  คน 
 

ประธานสภาฯ  เชิญท่านสมาชิกเสนอรายชื่อคณะกรรมการแปรญัตติครับ  
สท.ทองสุข  วงษ์ชัย กระผมขอเสนอท่านสท.พชรพร  แสนสอาด 
ประธานสภาฯ  ขอผู้รับรองจำนวน ๒ ท่านครับ 
   ผู้รับรองคนที่ ๑. รองประธานฯบุญมี  ชัยเณร 
   ผู้รับรองคนที่ ๒. สท.ดอกไม้  ศรีแก้วใส 
 

รองประธานฯ  กระผมขอเสนอท่านสท.ดอกไม้  ศรีแก้วใส 
ประธานสภาฯ  ขอผู้รับรองจำนวน ๒ ท่านครับ 
   ผู้รับรองคนที่ ๑. สท.ยงค์ยุทธ  พรสวัสดิ์ 
   ผู้รับรองคนที่ ๒. สท.ประกอบ สีเห็มทอง 
 

สท.มยุรี โพธิ์ทอง  ดิฉันขอเสนอท่านสท.สายันต์  ดีรักษา 
ประธานสภาฯ  ขอผู้รับรองจำนวน ๒ ท่านครับ 
   ผู้รับรองคนที่ ๑. สท.สุดชา  นวะศรี 
   ผู้รับรองคนที่ ๒. สท.ประกอบ สีเห็มทอง 
 

สท.ยงค์ยุทธ  พรสวัสดิ์ กระผมขอเสนอท่านสท.สุดชา  นวะศรี 
ประธานสภาฯ  ขอผู้รับรองจำนวน ๒ ท่านครับ 
   ผู้รับรองคนที่ ๑. สท.ทองสุข  วงษ์ชัย 
   ผู้รับรองคนที่ ๒. สท.พชรพร  แสนสอาด 
 
สท.สุดชา  นวะศรี กระผมขอเสนอท่านสท.ประกอบ สีเห็มทอง 
ประธานสภาฯ  ขอผู้รับรองจำนวน ๒ ท่านครับ 
   ผู้รับรองคนที่ ๑. สท.สายันต์  ดีรักษา 
   ผู้รับรองคนที่ ๒. สท.พชรพร  แสนสะอาด 
 

สท.ดอกไม้ ศรีแก้วใส ดิฉันขอเสนอท่านรองประธานบุญมี  ชัยเณร 
ประธานสภาฯ  ขอผู้รับรองจำนวน ๒ ท่านครับ 



  
(ลงชื่อ)                                     ผู้บันทึกรายงานการประชุม             (ลงชื่อ)                                           ผู้ตรวจรายงานการประชุม     
          (นางเณธิชา  เสงี่ยมทรัพย์)                                                                 (นายทักษิน   ศรีประโค)  
    เลขานุการสภาเทศบาลตำบลนาตาล                                                          ประธานสภาเทศบาลตำบลนาตาล 
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   ผู้รับรองคนที่ ๑. สท.นายโชติกา  ภูแอบหิน 
   ผู้รับรองคนที่ ๒. สท.มยุรี  โพธิ์ทอง 

ประธานสภาฯ  ครับวันนี้เราก็ได้คณะกรรมการแปรญัตติครบ  6  คนเรียบร้อยแล้วนะ  ครับ   
   ได้แก่ 
   ๑.ท่านสท.พชรพร  แสนสอาด 
   2.ท่านสท.ดอกไม้  ศรีแก้วใส 
   3.ท่านสท.สายันต์  ดีรักษา 
   4.ท่านสท.สุดชา  นวะศรี 
   5.ท่านสท.ประกอบ สีเห็มทอง 
   6.รองประธานบุญมี  ชัยเณร 
ประธานสภาฯ  ครับ เมื่อได้คณะกรรมการแปรญัตติและคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
   ครบทั้ง  ๒ ชุด แล้ว ขั้นตอนต่อไป เชิญท่านเลขานุกาสภาดำเนินการขั้นต่อไป  ครับ 
 

ระเบียบวาระท่ี  เรื่องอ่ืนๆ 
 

ประธานสภาฯ  -มีท่านสมาชิกสภา ฯ ท่านใดท่ีจะสอบถามเพ่ิมเติมหรือไม่ครับ  ถ้าไม่มีสมาชิก  
   สภา ฯ ท่านใด  ที่จะสอบถามเพ่ิมเติมนะครับ   ขอปิดประชุมครับ 
เลขานุการสภาฯ   ขอชี้แจงอำนาจหน้าที่ของประธานสภาท้องถิ่นตามระเบียบฯ ข้อ 16     
   ระเบียบกระทรวงมหาดไทย  ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น  พ.ศ.   
   2547  และท่ีแก้ไขเพ่ิมเติม  ข้อ  16  ได้กำหนดอำนาจหน้าที่ของประธานสภา 
   ดังนี้ 

   (1)  ดำเนินกิจการของสภาท้องถิ่นตามที่กฎหมายกำหนด    
   (2)  เป็นประธานของที่ประชุมสภาท้องถิ่น  เว้นแต่ในขณะที่เข้ากล่าวอภิปราย  
   สนับสนุน หรือคัดค้านญัตติในที่ประชุมสภาท้องถิ่น     
   (3)  บังคับบัญชาการงานในสภาท้องถิ่น      
   (4)  รักษาความสงบเรียบร้อยในสภาท้องถิ่น     
   (5)  เป็นผู้แทนสภาท้องถิ่นในกิจการภายนอก     
   (6)  อำนาจและหน้าที่อ่ืนตามที่กฎหมายกำหนดไว้  หรือตามท่ีกำหนดไว้ใน  
   ระเบียบนี้    

   -สำหรับระเบียบปฏิบัติของ ประธานสภาเทศบาล รองประธานสภาเทศบาล  
   เลขานุการสภาเทศบาล นั้น จะมีคู่มือแจกให้ ค่ะ 
ประธานสภาฯ  ขั้นตอนต่อไป เชิญท่านนายกครับ 
นายกทต.นาตาล  สวัสดีครับ ท่านผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายสุรศักดิ์  ระวิโรจน์    
   นายกเทศมนตรีตำบลนาตาล  มีความภาคภูมิใจ ในการประชุมของเราในวันนี้นะ 
   ครับ ทั้งนี้ กระผมยังไม่ได้ แถลงนโยบายนะครับ ก็จะขอยื่นญัตติต่อท่าน  
   ประธานสภาต่อที่ประชุมครับ ขอบคุณครับ  



  
(ลงชื่อ)                                     ผู้บันทึกรายงานการประชุม             (ลงชื่อ)                                           ผู้ตรวจรายงานการประชุม     
          (นางเณธิชา  เสงี่ยมทรัพย์)                                                                 (นายทักษิน   ศรีประโค)  
    เลขานุการสภาเทศบาลตำบลนาตาล                                                          ประธานสภาเทศบาลตำบลนาตาล 
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-นายกเทศมนตรตีำบลนาตาลได้ยื่นญัตติเสนอขอแถลงนโยบาย ในวันที่ 18  มิถุนายน 
2568  

ประธานสภาฯ  -มีท่านสมาชิกสภา ฯ  ท่านใดที่จะสอบถามเพ่ิมเติมหรือไม่อะไรอีกไหมครับ  ถ้าไม่มี 
     ก็ขอขอบคุณท่านสมาชิกสภาทุกท่าน  เจ้าหน้าที่เทศบาลทุกท่าน  ที่ให้ความร่วมมือใน  
    การเข้าร่วมประชุม ถ้าไม่มีใคร เพ่ิมเติมขอปิดประชุมครับ 
ปิดประชุมเวลา  14.00 น. 

 


